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Resultater fra Danmarks Erhvervsfremmebestyrelses SMV-panel, marts 2022 

V 
Arbejde med grøn omstilling 
Større virksomheder arbejder mere med grøn 
omstilling end mindre virksomheder, og 
samtidig finder de større virksomheder den 
grønne omstilling mere relevant end de mindre 
virksomheder. 

"I hvilken grad arbejder virksomheden med 
grøn omstilling og cirkulær økonomi?"1 
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Virksomheder beliggende i det vestlige 
Danmark har en smule større fokus på grøn 
omstilling end virksomheder i særligt Region 
Sjælland. 

"I hvilken grad arbejder virksomheden med grøn 
omstilling og cirkulær økonomi?" (Andel i meget høj 
grad/høj grad)1 

 

 

Brancher og grøn omstilling 
Der er markant flere virksomheder, der arbejder 
med grøn omstilling og cirkulær økonomi inden 
for råstofindvinding og forsyning. 

"I hvilken grad arbejder virksomheden med grøn 
omstilling og cirkulær økonomi?"1 
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Efterspørgsel på hjælp til at arbejde med 
grøn omstilling og cirkulær økonomi 
Hver sjette virksomhed, der arbejder med grøn 
omstilling, efterspørger i høj eller meget høj grad 
hjælp eller rådgivning til at arbejde med grøn 
omstilling og cirkulær økonomi. Efterspørgslen er 
særligt høj blandt virksomheder inden for Information 
og kommunikation og Landbrug, skovbrug og fiskeri, 
hvor hver fjerde virksomhed oplever behov for hjælp 
eller rådgivning. 

"I hvilken grad forventer du, at virksomheden vil have behov 
for hjælp eller rådgivning til at arbejde med grøn omstilling og 
cirkulær økonomi?"3 
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Indsatsområder for grøn omstillingIndsatsområder for grøn omstilling 
Flest virksomheder arbejder med at reducere brugen af materialer, spild og affaldsmængder og 
effektiviserer energiforbruget. Det er særligt udtalt i brancherne Industri samt Landbrug, 
skovbrug og fiskeri. 

"Arbejder jeres virksomhed med nogle af følgende 
indsatsområder for grøn omstilling og cirkulær økonomi?"1 
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,udledning øko11omi 

Grøn omstilling og 
internationalisering 
Eksportorienterede virksomheder arbejder i 
højere grad med grøn omstilling og efterspørger 
også i højere grad hjælp end virksomheder, der 
ikke eksporterer. 

"I hvilken grad arbejder virksomheden med grøn omstilling 
of! cirkl.1.lær økonomi?"1  
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Relevante aktiviteter til 
understøttelse af grøn omstilling 
Flest virksomheder efterspørger hjælp til at få 
overblik over klima- og bæredygtighedskrav i 
lovgivningen. Det gælder i højere grad for 
eksportvirksomheder end virksomheder, der 
ikke eksporterer. 

"I hvilken grad kunne det være relevant for jeres 
arbejde med grøn omstilling og cirkulær økonomi at 
deltage i følgende aktiviteter?" (Top 5 aktiviteter 
med højest andel meget relevant/relevant) 2 
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Barrierer og ansvar for grøn omstillingBarrierer for grøn omstilling 
Kundernes prisfølsom hed er særligt en barriere 
for grøn omstilling. Det er særlig udtalt inden for 
brancherne Bygge og anlæg, Handel og 
transport samt Industri. 

"Hvilke af de listede barrierer for grøn omstilling og 
cirkulær økonomi er mest rammende for jeres 
virksomhed? (Top 5 mest nævnte barrierer)"2 
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Forretningsmæssigt potentiale 
De store SMV' er ser det største 
forretningsmæssige potentiale i grøn omstilling 
og cirkulær økonomi. 

"Der er et forretningsmæssigt potentiale for vores 
virksomhed i grøn omstilling og/eller cirkulær 
øknnnmi"2 
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Ansvar for grøn omstilling 
Eksportvirksomhederne mener i højere grad, 
at det er virksomhedernes ansvar at gå forrest 
i udbredelsen af grøn omstilling. 

"Det er virksomhederne, ikke forbrugerne eller staten, 
der skal gå forrest, når det gælder udbredelse af grøn 
omstilling og cirkulær økonomi"2 
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Ambitioner om grøn omstilling
En tredjedel af virksomhederne inden for 
Landbrug, skovbrug og fiskeri har ikke en 
ambition om at arbejde mere med grøn 
omstilling og/eller cirkulær økonomi. 

"Det er ikke en ambition for virksomheden 
at arbejde mere med grøn omstilling 
og/eller cirkulær økonomi"2 
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Datagrundlag

Analysen er gennemført af Epinion for Danmarks Erhvervsfremmebestyrelse. Data er indsamlet via e-Boks, 

e-mail og telefon i marts 2022. Data er vægtet med populationsdata fra virksomhedsregistret på branche, 

størrelse og geografi, og resultaterne er derfor repræsentative på disse parametre. 

Note: I opgørelse på erhvervshusområder hører Middelfart Kommune til Erhvervshus Sydjylland. Antallet af 

respondenter varierer mellem spørgsmål.

 

 1 Alle virksomheder (n= 2.538), 2 Virksomheder der har svaret 

‘ved ikke’ eller ‘ikke relevant’ til alle udsagn om indsatsområder er udeladt (n=2.069), 3 Virksomheder der i 

meget høj, høj eller nogen grad arbejder grøn omstilling (n=1.278).
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